

“互联网+职工门诊统筹”医保支付

我省12月1日起全面实施

据新华网消息 11月17日,从省医保局传来好消息,为进一步提升参保群众门诊就医购药和待遇享受便捷性,省医保局日前印发《关于开展“互联网+”医药服务医保支付(试行)工作的通知》(以下简称《通知》),全省将从12月1日起全面开始实施“互联网+职工门诊统筹”医保支付工作。参保人员通过医保互联网医院网上问诊开具电子处方后,在定点医药机构购药也可享受职工医保门诊统筹待遇。

按照国家医保局部署,今年1月1日

起,我省全面实施职工医保门诊统筹,实现平稳运行。大同、运城、太原等市积极探索,开展“互联网+职工门诊统筹”医保结算支付服务,累计超过30万人次。在总结各地探索经验的基础上,省医保局印发《通知》,明确了“互联网+”医药服务医保支付的政策规定,并作出工作部署。

按照《通知》要求,全省经卫健部门批准的互联网医院均可申请开展“互联网+”医药服务的医保支付服务,为参保人员提供职工门诊统筹和使用个人账户在线就医购药的医保结算服务。参保人

员登录互联网医院就诊,医师通过网上问诊为常见病、慢性病复诊患者开具电子处方,处方进入医保电子处方流转平台,参保人员可自主选择在互联网医院或定点零售药店通过线上或在实体门店购药,发生的医药费用按统筹地区规定结算报销,其中由统筹基金和个人账户基金支付的,由医保经办机构与互联网医院或药店直接结算。

医保互联网医院实行“地市管理、全省互认”,医保准入、日常管理、考核监督等由所在地医保部门负责,服务范围为全

省域,其处方可通过省级处方流转到全省门诊统筹定点药店,为参保人员提供药品配售服务。

“互联网+职工门诊统筹”医保支付的全面开展,将大大方便我省参保人员线上就诊和药店购药,确保职工享受到门诊统筹待遇。省医保局相关负责人介绍,下一步,医保部门还将继续扩大范围,在具备条件的地区开展城乡居民门诊统筹及门诊慢特病、“双通道”门诊特药等就医购药“互联网+”医保结算服务,进一步方便参保人员。

安全用药 健康为民

“全市安全用药月”活动启动

本报讯(记者 刘剑)为健全药品安全防控体系,提高药品安全治理水平,21日上午,由市市场监督管理局主办,市综合检验检测中心、平城区市场监督管理局协办的2023年“全市安全用药月”活动在万达广场举行了启动仪式。

据了解,今年的活动主题是“安全用药 健康为民”,活动将通过多种形式宣传安全用药理念和使用知识,在全社会倡导健康的生活理念和生活方式,进一步促进提高公众药品安全科学素养,凝聚共筑药品安全的社会共识。活动现场,工作人员通过发放宣传资料、现场讲解、摆放展板等方式向群众宣传安全用药知识,并公布了“咳”不容缓巧应

对,正确选择祛痰药;降脂常用他汀药,四大注意要谨记;儿童常用口服药,不同用法要知道等2023年公众十大用药提示。

“全市安全用药月”活动是药品安全领域重要的科普宣传品牌活动。活动中,我市还将开展药品安全网络知识竞赛、药品检验公众开放日、推广“药你健康”系列科普微视频、执业药师进社区进学校等活动,同时,在零售连锁药店设置易拉宝、张贴海报、摆放家庭过期药品回收箱,并通过药店工作人员开展网络规范购药、处方药合理使用、过期药品回收宣传,持续普及药品安全知识,推进社会共治。



活动现场 刘剑 摄

第三批全国乡村治理示范村名单公布

我市3个村榜上有名

本报讯(记者 孙露)记者昨日从市农业农村局获悉,在各地推荐基础上,农业农村部、中央宣传部、司法部经严格评审和公开公示后,认定1001个村为第三批全国乡村治理示范村,其中,我市云冈区西韩岭乡东韩岭村、天镇县逯家湾镇李二口村、浑源县蔡村镇蔡村榜上有名。

据介绍,2019年全国启动乡村治理示范村镇创建,鼓励地方在乡村治理的重要领域和关键环节积极创新、大胆实践,形成一批可复制、可推广的经验做法,推动乡村治理的政策在基层落地生根。全国示范村创建的标准主要包括村党组织领导有力、村民自治依法规范、法治理念

深入人心、文化道德形成新风、乡村发展充满活力、农村社会安定有序等6个方面。

东韩岭村在乡村治理方面取得明显成效,村容村貌得到大幅改观,村道干净、民房整洁、公厕美观、下水设施完善、宣传画醒目标致。同时,还建设了文化活动广场、老年人日间照料中心、东韩岭乡村记忆馆等,沿街主要墙体上或宣传党的方针政策,或传递孝老敬亲文化,彰显了浓厚的文化气息。

李二口村智慧村庄管理服务平台通过党建引领、网格管理、志愿服务、群众自治、信息公开、我的乡村、人居环境等多个

板块功能,让群众真正参与了社区治理,实现了“新基建、新治理、新业态”三新社区治理模式,解决了“人、物、事”与“地”脱节的问题,让社区管理“看得见、摸得着”,提升了社区服务能力和社会治理水平。

蔡村坚持党建引领,以土地入股合作为切入点,积极领办土地股份专业合作社,大力推行“党支部引领+合作社运营+全程托管服务”模式,实行“保底收益+盈余分红”分配机制,破解了“谁来种地”“怎么种地”两大痛点,探索出一条“党建+土地托管”的新路子,实现了农业增效、农民增收和村集体收入增加的“三增”效果。

第二批全国急救教育试点学校名单出炉

我市两所学校入选

本报讯(记者 田雁)日前,教育部公布第二批全国急救教育试点学校名单,我省25所学校入选,其中大同大学和大同幼师两所学校上榜。

据了解,试点周期为两年,试点学校试点周期结束后,评估合格的将授予“全国急救教育学校”称号。第二批全国学校急救教育试点工作指南要求,各试点学校要组织校医、体育与健康课教师、班

主任等教职员参加急救教育师资培训,取得相应资质的教职员在学校内开展急救教育培训;要积极利用教师培训、学生军训、体育与健康课程等渠道和载体,开展急救知识普及和技能培训。在学前阶段,引导幼儿了解简单急救常识,树立安全健康意识;义务教育阶段,使学生熟悉基本急救知识,提升生命安全和应急救护意识;高中教育阶段,使学

生掌握应急救护知识与技能,提高自我保护意识和自救互救能力;高等教育阶段,面向师生普及应急救护、防灾避险知识与技能。

下一步,两所试点学校将按照相关要求,进一步加大投入,完善校园急救设施设备配置,提高校园急救设施建设水平;继续加强学校急救教育,建立校园急救教育人体系,开辟生命安全教育新途径。



志愿积分兑换 让爱循环流动

本报讯(记者 孙露)为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,激发更多的群众参与志愿服务的热情,11月17日,新荣区新时代文明实践中心开展志愿服务积分兑换活动,回馈志愿者对志愿服务工作的支持,让志愿者的爱心得到“双向循环”。

在积分兑换现场,新时代文明实践中心工作人员宣读了《新荣区志愿服务激励办法》和《新荣区志愿服务时长积分激励办法》,同时向志愿者们展示了可兑换的日常生活用品,有家用小型电器、水杯、洗衣液、雨伞等60余种,志愿者根据自己的志愿积分和实际需要挑选心仪的物品。

“当初加入志愿者队伍时,只是想帮助别人,没想到可以用积分兑换礼品,以后我还会继续发光发热,积极参加志愿服务活动。”李娟娟开心地说。

新荣区文明办主任冯茂华介绍,志愿服务激励积分兑换制度的落实,促进了志愿服务工作机制的不断完善,有力推进了志愿服务活动深入持久开展,让越来越多的人自觉投身志愿服务活动中来,共同营造常态化志愿服务氛围,助力引领社会文明新风尚。

